

04 अक्टूबर, 2022  
आश्विन, शुक्ल पक्ष, नवमी  
संवत् 2079  
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

मंगलवार, वर्ष 07, अंक 344

# आजाद सिपाही



## शुभकामनाएं

सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं, एजेंटों, हॉकरों, शुभचिंतकों, झारखंड एवं समस्त देशवासियों को आजाद सिपाही परिवार की ओर से शारदीय नवरात्र और विजयादशमी की हार्दिक शुभकामनाएं एवं बढ़ाई।

प्रबंधक

## छुट्टी की सूचना

शारदीय नवरात्र और विजयादशमी के अवसर पर आजाद सिपाही का कार्यालय 4 और 5 अक्टूबर 2022 को बंद रहेगा। इसलिए अखबार का अगला अंक 7 अक्टूबर 2022 (शुक्रवार) को प्रकाशित होगा।

प्रबंधक



CHHOTANAGPUR  
PUBLIC SCHOOL

AFFILIATED TO CBSE  
NEW DELHI  
No.: 3430699  
Opp.: P.H.E.D. Office,  
Booty Road, Ranchi-834012

ADMISSION OPEN  
FOR SESSION

2023-24

NURSERY to IX<sup>th</sup>

Separate Hostel Facility  
For Boys & Girls

CONTACT NO. :  
98359 36571  
94311 06503  
83405 81301

FLORENCE  
Group of Institutions  
(A Unit of : Haji Abdur Razaque  
Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY

POST B.Sc. (B.Sc. 3-YEAR) (OPHTHALMIC)  
B.Sc. (B.Sc. 3-YEAR) (DIPLOMA)  
B.Sc. (B.Sc. 3-YEAR) (DIPLOMA)

Separate Hostel For Boys And Girls

M.: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail : fsiirba@gmail.com  
Website : www.florenceinirba.com

स्वीडन के सावते पाबो को मिला नोबेल पुरस्कार



स्टॉकहोम (एजेंसी)। स्वीडन की राजधानी स्टॉकहोम में नोबेल प्राइज वीक 2022 शुरू हो गया है। मेडिसिन कैटेगरी का पुरस्कार स्वीडन के सावते पाबो को दिया गया है। उन्हें यह प्राइज जीनोम और मानव विकास से संबंधित रिसर्च के लिए दिया गया है। सावते का जन्म स्वीडन की राजधानी स्टॉकहोम में 1955 में हुआ। फिलहाल वो जर्मनी के मैक्स प्लैंक इंस्टीट्यूट ऑफ इवॉल्यूशन एंथ्रोपॉलॉजी से जुड़े हैं। इसके अलावा ओकिनावा इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी जापान का भी हिस्सा हैं। नोबेल प्राइज वीक 10 अक्टूबर तक चलेगा। 7 दिन में कुल 6 प्राइज अनाउंस होंगे।

## या देवी सर्वभूतेषु, मातृ रूपेण संस्थिता...



महाअष्टमी को रांची के दुर्गाबाटी में मां का अलौकिक रूप।

## उम्मीद हो रही पानी-पानी...

- बीते दो साल कोरोना ने मारा, इस बार बारिश दे रही दगा
- छोटे-छोटे व्यापारियों, टेला-खोमचा वालों के लिए आफत

### आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। उम्र-35 साल। कोरोना संकट ने नौकरी छीनी। गुजर बसर के लिए छोटे-छोटे काम करना शुरू किया। परिवार की माली स्थिति ठीक नहीं। दुर्गा पूजा में कुछ कमाई की उम्मीद जगी। पूजा पंडाल के बाहर एक दुकान के लिए जगह तय की। मित्रों से कुछ रुपये उधार लिये। पूजा पंडाल वाले को जगह के लिए 11 हजार रुपये चंदा दिया। चावमीन, छोले-भदुरे और कोल्ड ड्रिंक्स आदि की दुकान खोली। इन चीजों को बनाने के लिए रसोइयों को रखा। इस पर भी खर्च आया। पर हाये री

पंडाल में लोग तो आ रहे, लेकिन मस्ती पर पानी फिरा बीते दो साल से कोरोना की वजह से दुर्गा पूजा फीकी थी। इस बार कोरोना लगभग समाप्त हो गया है। छोटे-छोटे कारोबार से जुड़े लोग, टेला-खोमचा, स्टाल लगाने वाले एक उम्मीद के साथ सामान सजाने लगे। पर इस बार बारिश आफत बनी हुई है। ऐसा नहीं है कि लोग नहीं पहुंच रहे। बारिश छूटने या कम होने पर लोग पंडाल देखने पहुंच रहे। पंडाल देखने रात के तीन बजे भी लोगों को आते हुए देखा गया। बारिश की वजह से खाने-पीने की मस्ती, या खरीदारी पर पानी फिर रहा। क्योंकि बारिश दोबारा आने और हर तरफ पानी-पानी हो जाने की वजह से लोग कम टिक रहे। बस पंडाल देख कर वहां से निकलने की जल्दबाजी में रहते हैं। राज्य के कई जिलों में पिछले तीन दिन से सारा दिन रूक-रूक कर बारिश हो रही है। मौसम के पूर्वानुमान में अगले दो दिन बारिश के आसार हैं। यानी नवमी और दशमी को भी बारिश की संभवना है। इसे देखते हुए टेला-खोमचा और स्टाल लगाने वालों के चेहरे धीरे-धीरे मायूस हो रहे।

किस्मत इस वर्ष बारिश दगा दे रही। यह किसी फिल्म या कहानी की स्क्रीन नहीं है। यह दोपाटोली (बांधगाड़ी) के पास एक स्टाल लगाने वाले युवा की सच्चाई है। ऐसे कई युवा, टेला-खोमचा लगाने वाले गरीब लोग, छोटे-मोटे व्यापारी हैं, जिनके चेहरे पर दुर्गापूजा के पहले की खुशी धीरे-धीरे मलिन हो रही है। पंडाल के

बाहर खाने-पीने की चीजों के अलावा सड़क किनारे बेलून छोटे-छोटे खिलौने व अन्य सामान भी लेकर बेचने वालों की तादाद कम नहीं रहती है। सड़क पर चादर बीछा कर खिलौना बेचने वाले रोहित कुमार ने बताया कि सुबह से केवल 70 रुपये का एक खिलौना बेचा है। तीन हजार रुपये कर्ज लेकर यह सामान लाया था।

## भारत को मिला स्वदेशी लड़ाकू हेलिकॉप्टर 'प्रचंड'

### आजाद सिपाही संवाददाता

जोधपुर। भारत ने 22 साल पहले जो सपना देखा था, वह अब पूरा हो गया है। इतने सालों की मेहनत के बाद एयरफोर्स को सोमवार को स्वदेशी लाइट कॉम्बैट हेलिकॉप्टर (एलसीएच) मिल गया है। इसकी कैबिन से हर मिनट 750 गोलियां दागी जा सकती हैं।

### रक्षा मंत्री ने उड़ान भरी

नवरात्र में अष्टमी के दिन प्रचंड एयरफोर्स के बेड़े में शामिल हुआ। राजनाथ सिंह ने इस हेलिकॉप्टर में उड़ान भरी। उन्होंने कहा कि प्रचंड को वायुसेना में शामिल करने के लिए नवरात्र से अच्छा समय और राजस्थान की धरती से अच्छी जगह नहीं हो सकती है। यह भारत का विजय रथ है। एलसीएच सारी चुनौतियों पर खरा उतरा है। दुश्मनों को आसानी से चकमा दे सकता है। इसके नाम के साथ भले की लाइट जुड़ा हो, लेकिन इसका काम भारी है।



### इन ताकतों की वजह से है ये प्रचंड

रक्षा मंत्री की मौजूदगी में जोधपुर एयरबेस पर 10 हेलिकॉप्टर वायु सेना में शामिल किये गये। प्रचंड को 22 सालों की मेहनत के बाद हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड ने तैयार किया है। इसकी खासियतों की वजह से ही रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने इसे 'प्रचंड' नाम दिया है। प्रचंड स्वचालन के लिए 15 पायलट को ट्रेनिंग दी गयी है। यह हेलिकॉप्टर तपते रेगिस्तान, बर्फिले पहाड़ों समेत हर कंडीशन में दुश्मनों पर हमला करने का मादा रखता है। इसकी कैबिन से हर मिनट में 750 गोलियां दागी जा सकती हैं। यह एंटी टैंक और हवा में मारने वाली मिसाइलों से भी लैस किया जा सकता है।

संघ सरकारवाह ने बेरोजगारी, गरीबी और आय में बढ़ती असमानता पर चिंता जतायी

## एक फीसदी लोगों के पास देश की 20 फीसदी संपत्ति: होसबाले

- संघ सरकारवाह ने कहा, गरीबी राक्षस, 20 करोड़ लोग गरीबी रेखा के नीचे हैं

### आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के कार्यक्रम में देश में बढ़ती बेरोजगारी, गरीबी और आय में बढ़ती असमानता पर चिंता व्यक्त की। उन्होंने कहा कि बेरोजगारी खत्म करने के लिए सरकार को जल्द से जल्द प्रयास करने चाहिए। हालांकि, होसबाले ने यह भी कहा कि इस चुनौती से निपटने के लिए पिछले कुछ वर्षों में कई कदम उठाये गये हैं।

होसबाले संघ से जुड़े स्वदेशी जागरण मंच (एसजीएम) द्वारा आयोजित एक वेबिनार में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि भारत की शीर्ष एक प्रतिशत आबादी के पास देश की आय का पांचवां (20%) हिस्सा है। साथ ही देश की 50% आबादी के पास देश की आय का



### बेरोजगारी दर घटाने पर काम हो

आरएसएस नेता ने कहा कि गरीबी के अलावा असमानता और बेरोजगारी, दो चुनौतियां हैं जिनसे निपटने की आवश्यकता है। देश में चार करोड़ बेरोजगार हैं, जिनमें ग्रामीण क्षेत्रों में 2.2 करोड़ और शहरी क्षेत्रों में 1.8 करोड़ बेरोजगार हैं। श्रम बल सर्वेक्षण में बेरोजगारी दर 7.6 प्रतिशत बतायी गयी है। हमें रोजगार पैदा करने के लिए न केवल सेंट्रल लेवल पर बल्कि लोकल लेवल पर भी स्कीम बनाने की आवश्यकता है।

केवल 13 प्रतिशत हिस्सा है। वहीं, बाकी 50% लोगों के पास 87% इनकम है, जो सही नहीं है। उन्होंने कहा कि हमें इस बात का दुख होना चाहिए कि 20 करोड़ लोग गरीबी रेखा से नीचे हैं और 23 करोड़ लोग प्रतिदिन 375 रुपये से भी कम कमा रहे हैं। गरीबी हमारे सामने राक्षस जैसी चुनौती है। होसबाले ने कहा कि यह महत्वपूर्ण है कि इस दानव को खत्म किया जाये।

समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं

सूरजभान सिंह  
भाजपा नेता  
सह समाजसेवी  
रांची, झारखंड





समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं

**जैलेन्द्र कुमार**  
पूर्व जिला अध्यक्ष  
रांची ग्रामीण जिला

रमेश बैस  
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

सर्वमङ्गलमङ्गल्ये शिवे सर्वार्थसाधिके।  
शरण्ये त्र्यम्बके गौरि नारायणि नमोऽस्तु ते॥

समस्त झारखण्डवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं

मां आप सभी को उत्तम स्वास्थ्य प्रदान कर समृद्ध और खुशहाल रखें।

P.R. 279231(IPRD) 22-23 सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं

**रमेश सिंह**  
समाजसेवी सह  
वरिष्ठ भाजपा नेता  
रांची महानगर, झारखंड



















# एमसीएल ने कोल पीएसयू से डी एंड बी पुरस्कार जीता

आजाद सिपाही संवाददाता

**संबलपुर।** महानदी कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) ने नयी दिल्ली में आयोजित पीएसयू और गवर्नमेंट समिट 2022 में कोल (केंद्रीय पीएसयू) से प्रतिष्ठित डन एंड ब्रैडस्ट्रीट्स (डी एंड बी) पुरस्कार प्राप्त किया है।

भारतीय केंद्रीय और राज्य सार्वजनिक उपक्रमों के बीच अपने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए कोल (केंद्रीय पीएसयू) की श्रेणी में विजेता चुने गये।

ओपी सिंह, अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक, एमसीएल ने लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन और कोयला उत्पादन और प्रेषण में वृद्धि दर्ज करने के लिए टीम



एमसीएल को बधाई दी है। डन एंड ब्रैडस्ट्रीट्स बी2बी डेटा, इनसाइट्स और एनालिटिक्स का एक प्रमुख वैश्विक प्रदाता है और

अपने प्रमुख प्रकाशन, 'इंडियाज टॉप पीएसयू 2022' के माध्यम से पीएसयू के विकास और योगदान को बारीकी से ट्रैक करता है।

# तिसरी दुर्गा मंडप में लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने लिया मां दुर्गा से आशीर्वाद



आजाद सिपाही संवाददाता

**तिसरी।** पूर्व आज़ी सह वरिष्ठ भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह सोमवार को सीएमआइ माइका कंपनी सार्वजनिक दुर्गा मंडप एवं गुमगी दुर्गामंडप पहुंच कर मां दुर्गा के दर्शन किये। इस दौरान उन्होंने मां दुर्गा से राजधनवार विधानसभा क्षेत्र समेत पूरे झारखंड के निवासियों की सुख शांति और खुशहाली की कामना की। उन्होंने कहा कि इस साल लोग दुर्गा पूजा का आनंद उठा रहे हैं। बारिश के

बाद भी लोगों में उत्साह है। उन्होंने कहा कि यहां कमेटी द्वारा भव्य पूजा पंडाल बना कर मां की खूबसूरत प्रतिमा स्थापित की गयी है। पूजा पंडाल की आकर्षक साजावट की गयी है। साथ ही वहां लोगों के आवागमन को लेकर अच्छी व्यवस्था की गयी है। इसके लिए उन्होंने तिसरी पूजा समिति को धन्यवाद दिया है। इस मौके पर तिसरी मंडल अध्यक्ष सुनील शर्मा, नरेश यादव हरीश साह आदि भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

# नेत्रदान महादान की थीम पर बना पूजा पंडाल लोगों को कर रहा है आकर्षित

आजाद सिपाही संवाददाता

**रांची।** बिहार क्लब दुर्गा पूजा समिति के पूजा पंडाल के अंदर की आंतरिक साज-सज्जा नेत्रदान महादान की थीम पर की गयी है। इसमें दिखाया गया है कि एक नेत्रहीन आदमी दुर्गा पूजा देखने के लिए निकला है, लेकिन वह पूजा की खुशी को देख नहीं पा रहा है। फिर भी स्वीकार से आ रही आवाज और स्पर्श से सब कुछ अनुभव करता है। वस्तुओं को छूकर समझता और इसके बारे में दूसरों को बताता भी है। बिहार क्लब दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष डॉ अजीत सहाय ने कहा कि नेत्रदान में मिली आंख से वह दर्पित फिर से दुनिया देखने लगता है। साथ ही दूसरों को आंखें दान करने के लिए प्रेरित करता है। पंडाल के अंदर छत पर भी आंख बनी हुई है। एक व्यक्ति बना हुआ है, जिसकी दोनों आंखें हाथ से बंद की हुई हैं। बाहर में एक दृष्टिहीन



व्यक्ति बेल लिपि से पढ़-पढ़ कर पूजा के आयोजन को समझ रहा है। इसके अलावा कैसे एक दृष्टिहीन महिला मां की मूर्ति के विसर्जन के बाद कर्त्तव्य प्राप्त करती है और भगवती की कृपा से उस दृष्टिहीन को दृष्टि प्राप्त हो जाती है। इस थीम को पेंटिंग से बहुत अच्छा उकेरा गया है। कश्यप मेमोरियल आई बैंक की

मेडिकल डायरेक्टर डॉ भारती कश्यप ने बताया कि पंडाल के अंदर और बाहर में नेत्रदान की थीम लोगों के आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। उन्होंने बताया कि सोमवार को सैकड़ों लोगों ने नेत्रदान का शपथ पत्र भरा। नेत्रदान महादान सेल्फी प्वाइंट पर युवाओं की भारी भीड़ लग रही है।

**समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं**



**लक्ष्मण सिंह**  
समाजसेवी-सह-भाजपा नेता  
रांची, झारखंड

**समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं**



**दीपक ओझा**  
प्रभाव्य संघी महानगर कोयला समाजसेवी संघ कार्यकारी अध्यक्ष  
झारखंड टैक और एनोसिएशन, रांची, झारखंड

**दशहरा, दुर्गा पूजा, दीपावली एवं छठ पूजा की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं**



**अविनाश कश्यप उर्फ बिट्टू**  
भाजयुगो  
जिला कार्यकारिणी सदस्य  
युवा समाजसेवी

**प्रतिमा होंडा**  
छतरपुर रोड, नियर खादी मंडार, जपला



दशहरा, दुर्गा पूजा, दीपावली एवं छठ पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं  
प्रो.-राकेश विश्वकर्मा

**कादरिया हीरो, जपला**  
मोबाइल नंबर 9470114242

दशहरा, दुर्गा पूजा, दीपावली एवं छठ पूजा की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं



इंडिया, आओ मनाएं त्योहार फिर से, दिल से घट ले आए नई हीरो

केस विक्रेता ₹2100	एक्सचेंज योजना ₹3000
केस विक्रेता ₹2000	एक्सचेंज योजना ₹5000

**समस्त झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा एवं दशहरा की हार्दिक शुभकामनाएं**



**सन्नी टोप्पो**  
प्रदेश उपाध्यक्ष  
झारखंड प्रदेश आदिवासी कांग्रेस कमिटी

